

址山镇党员干部进网格,开展“三询问一完善”活动 合力筑牢疫情防控屏障

“我们正在做好网格内的底数摸排、应急方案和物资储备,万一发生疫情,可以最快做好物资和人员安排。我看你的媳妇怀孕了,请把预产期标注一下,老人的常用药也备注一下。”近日,址山镇兴业社区网格员深入碧桂园小区,对住户进行排查登记。

据悉,为进一步推进基层治理网格化工作走深走实,为网格化管理、精细化服务夯实数据基础,址山镇因地制宜精准施策,组织各级基层党组织、党员、网格员、志愿者下沉网格入企入户,开展“三询问一完善”活动,做好疫情防控、安全生产风险点排查和收集群众困难诉求,完善群防群控自治机制。

文/图 江门日报记者 湛磊
通讯员 杨翠婷 周佳颖



址山镇组织各级基层党组织、党员、网格员、志愿者下沉网格入企入户,开展“三询问一完善”活动。

精准施策 织密疫情防控“数据网”

“请问近期厂里有多少员工从重点地区返回鹤山,是否落实防疫措施?”“团体码可以快速有效统计员工防疫基本情况,及时发现异常。”……连日来,址山镇党员干部在网格内的厂企进行底数摸排和团体码推广,开展“三询问一完善”活动。

据了解,结合智慧网格工作实际,按照区域特点,排查对象分类,址山镇划分为企业专班和农村专班,科学制定了智慧网格排查方案。

其中,企业专班由址山镇经发办等业务部门牵头,并制定《址山镇工业企业疫情防控工作专班方案》,采取领导班子挂片一业务股室包干一镇村两级合力的方式,划分5个企业网格片区,进企进厂,迅速摸清辖区企业网格底数和员工底数,确保场所码和团体码全覆盖。农村专班由该镇农业办牵头,依托

驻点“直联”工作机制,发动机关党员干部、村“两委”干部、网格员、“双百”社工、志愿者等多方人员,主要对村内的出租屋、三小场所开展“地毯式”摸排,建立台账。

“你好,我们是云新村网格员,为做好防疫工作,正在登记流动人口常住情况,请问这里是常住两人吗?”云新村网格员吴萍娟和彭泽辉考虑到流动人口白天上班的情况,特意利用晚饭后

的时间进行排查登记。据统计,自11月18日以来,企业专班人员共进入网格企业409家,动员255家企业建立团体码;农村专班共动员专兼职网格员172人、村(居)民代表118人、物业人员12人、志愿者109人、“两代表一委员”67人加入了摸底行动。

址山镇还将网格底数摸排与业务工作相结合,该镇应急办工作人员进企业的同时,以“排查要细致,抓大不放小”的标准严格落实安全隐患排查,坚

决杜绝“小问题酿成大事故”。

“你们最近有开展安全生产自查吗?有没有发现什么问题?”“货物不能堆放在过道。”在东溪企业网格,址山镇应急办工作人员在对三小场所底数进行登记的同时开展消防隐患排查,要求企业整改存在问题,确保生产安全。

关怀帮助 拉起高效服务“暖心网”

址山镇圩镇及社区流动人口较多,在开展排查登记工作中,存在部分外来务工人员因担心隐私泄露,不愿透露个人信息的情况,让网格员吃了“闭门羹”。为此,网格员通过人文关怀和耐心解释,顺利完成常住人口信息登记。

除了做好排查登记工作,址山镇网格员还逐一询问高龄老人、残疾人、孕妇等特殊群体的情况和困难,并分类形成特殊群体名册表。

“林伯,最近天气多变,你要注意添衣,有事可以联系我们网格员。”兴业社

区嘉禾苑网格员在走访中,叮嘱高龄老人注意身体,并细心将老人常用的高血压药进行备注。

“婆婆小心!”在兴业社区碧桂园网格,驻网格“双百”社工宋伟杰为居民登记情况时,一名老人站不稳,险些跌倒在地,他丢下登记册,一个箭步冲上去把老人扶住。“婆婆,我扶你到旁边坐好,咱们慢慢登记,不着急!”他说。

“大姐,你的孩子如果从广州回来了,一定要提前跟社区报备。”行动期间,网格员向群众宣传疫情防控二十条优化措施,引导群众提高防疫意识,并通过辖区的LED屏幕滚动播放防疫宣传标语65条,向群众派发防疫宣传单张1500多张。

接下来,址山镇将持续做好智慧网格“三询问一完善”工作,切实做到底数清、人员明、数据齐,线索到“网”,任务到“格”,责任到“人”,合力筑牢防疫屏障。

沙坪街道发挥网格治理“大效能” 筑牢织密基层“防疫网”



鹤山市共派出市直机关党员干部770人次下沉沙坪街道,开展“三询问一完善”活动。

江门日报(文/图 记者/何雯意 通讯员/冯燕清)连日来,在沙坪街道疫情防控一线,活跃着这样一群人,他们奔走于社区楼院之间,排查登记防疫信息、收集整理居民困难诉求……他们是党员干部、网格员、志愿者,他们在党组织的领导下,下沉网格,群防群治发挥网格治理“大效能”,把基层“防疫网”织得更牢、织得更密。据统计,11月26-30日,鹤山市共派出市直机关党员干部770人次下沉沙坪街道,开展“三询问一完善”活动。

“你好,居家监测期间有需要帮忙的请放心联系我们。”“企业在做好防疫工作的同时要做好安全生产。”……这是鹤山市市直机关干部下沉沙坪街道入企入户开展“三询问一完善”活动的工作写照。

沙坪街道161个网格充分发挥党建引领组织优势,第一时间集结机关党员干部下沉网格,参与外来人员报备、收集整理居民困难诉求等具体任

务。据统计,鹤山市共派出市直机关党员干部770人次下沉沙坪街道,督促100家广佛通勤人员较多的企业落实防疫措施,27家商超、市场落实测温扫码工作,通过派发宣传资料、微信群或朋友圈宣传等方式督促约3000家三小场所落实疫情防控措施。党员干部与村(社区)“两委”干部、网格员携手,构建严密疫情防控网格矩阵,将疫情防控任务落实到最小单元,有效发挥基层治理网格建设成效。

在网格内,志愿楼长、新业态就业群体、热心群众等加入志愿者队伍做好宣传员,发挥自身人头熟、情况明的优势,把紧盯重点场所、收集群众困难诉求等落到实处。沙坪街道以党建引领,凝聚多方力量,把网格党支部打造成为凝聚人员力量、资源的平台载体,把防疫政策措施在网格一线高效落实。越来越多志愿力量加入到疫情防控工作中,共同筑牢疫情防控安全屏障。

巡回医疗队送医送药到基层 400多名优抚对象受惠

江门日报(文/图 记者/何雯意 张舜同 通讯员/劳嘉欣)11月24日,在龙口镇卫生院门口,一群退役军人有序排队,等候医务人员为他们进行常规体检和病情诊断。“经常头晕吗?最近血压高吗?”医务人员耐心问诊、详细记录、答疑解惑、对症下药,针对他们的身体状况给予合理的健康调理建议,并适时普及日常用药禁忌、愈后注意事项、健康养生等知识。

这是龙口镇开展关爱功臣送医送药活动的现场,鹤山市退役军人事务局会同市卫健局、市人民医院等部门单位,联合组成关爱功臣巡回医疗队,开展为期5天的送医送药活动,为优抚对象检查身体、看病送药,传递党和政府对功臣的关心关爱。据统计,活动共为鹤山市400多名优抚对象进行诊疗,赠送各类

药品5万多元,进一步营造了关爱功臣的浓厚氛围。

活动在鹤山市10个镇(街)开展,以集中设点和上门服务的方式进行。活动现场,医务人员为退役军人进行内科、血压、血糖、心电图等项目检查,认真倾听他们陈述病情并耐心解答,通过细心检查和诊治,结合他们的身体情况开出药方,免费配送药品,普及疾病预防等健康知识。对于行动不便的退役军人,医务人员上门服务,确保辖区内每一位有需求的优抚对象都能受惠。

前来参加活动的优抚对象纷纷表示,活动不仅让他们在“家门口”就能享受到免费医疗服务,更让他们真切感受到了党和政府对他们的关爱。

龙口镇相关负责人表示,下一步将继续加强拥军工作,实实在在为退役军人



活动共为鹤山市400多名优抚对象进行诊疗,营造了关爱功臣的浓厚氛围。

人办实事、办好事,将党和政府的关怀送到他们的心坎上,以实际行动为退役军人

做好服务保障工作,在全社会营造拥军优属的浓厚氛围。

“老兵头雁”带领鹤城镇小官田村谋发展 亮出军人本色 扛起乡村振兴大旗

一条条道路干净整洁,一排排路灯沿街而立,一幢幢小洋房错落有致,一个个特色产业在乡野快速发展……鹤城镇小官田村乡村振兴成色越来越足。近日,记者来到这里进行探访。

2019年,退役军人李耀成担任小官田村党总支书记、村委会主任,上任后,他积极主动作为,带领村“两委”干部和村民一起踏上乡村振兴新征程,推动小官田村从组织、人才、文化、生态、产业五方面全面发展,不断取得乡村振兴新突破。

今年,李耀成先后获评“鹤山市最美退役军人”“江门市最美兵支书”。“小官田村是我家,我希望它越来越好,我愿亮出军人本色,扛起乡村振兴大旗。”他说。

文/图 江门日报记者 湛磊
通讯员 凌伟新 刘芯如 王健华

“头雁”引领“雁群”齐飞

“李书记敢想敢干、敢作敢当,雷厉风行的做事风格极大地影响了我们。”小官田村“两委”干部彭小芳说。

担任村党总支书记、村委会主任以来,李耀成时刻想着小官田村的发展之道。“乡村要发展,产业要振兴,关键在于党的领导,必须将党的基层阵地建设好。”他说。为此,李耀成决定以升级优化小官田村党群服务中心为切入点,将该中心迁至国道G325线与省道S270线交会处附近。据了解,小官田村新的党群服务中心占地面积800平方米,建筑面积400平方米,内设功能场室13个,设有停车位20多个,极大方便了群众办事。

在建设好“硬件”的同时,李耀成特别注意“软件”配置。“有了新阵地,我们进一步加强党建宣传,强化党建工作制度,增强党员的自豪感与凝聚力。”他说。自2019年以来,先后有3名高学历、能吃苦耐劳的年轻退役军人来到小官田村村委会工作,为村“两委”注入新活力。此外,小官田村积极推行“党员中心户”制度,该村成为鹤城镇党建品牌项目试点村,通过“党员中心户”带动其他党员,再通过党员带动村民,形成全村上下一心、积极参与乡村建设的新格局。例如,在发动60岁以上老人接种疫苗过程中,李耀成使用自己的私家车接送老人,在他的带动下,村里的“党员中心户”、老党员、老干部及其家属纷纷行动,主动参与接种疫苗。

打造“一村一景” 实现“一村一韵”

打造“一村一景”,实现“一村一韵”,这是小官田村人居环境整治工作的核心。

“吉村是广府村,要有江南小景的味道;樟树下村、杜屋村等是客家村,要有朴实的感觉……”李耀成构思着村里的发展图景。有了目标,他带领村里党员干部坚持党建引领,因地制宜、融入巧思,根据村里的自然环境和资金情况合理规划,充分改造利用农村老物件,点缀在村口巷尾、房前屋后,成为独具特色的乡村新

景。在实现天蓝地绿、山清水秀的同时,小官田村民的精神文化生活也得到极大提升。例如,李耀成依托新时代文明实践站,积极开展丰富多彩的文明实践活动,组织村里的青年参加中欧产业园杯三人篮球赛,塑造健康向上的文明乡风;依托党建书屋(小蜗牛书屋)定期开展“书香润童心·阅读传家风”亲子阅读系列活动,营造书香氛围。“村委会非常支持我们参加比赛,比赛拿下季军,我们感觉很自豪!”参加三人篮球赛的村民笑着说。

盘活资源资产 促进增收致富

“乡村振兴,最终是要让村民得到实惠。”李耀成深知,美丽乡村图景离不开扎实的经济基础。

为此,针对村中土地零散和基础设施滞后现状,李耀成带领团队摸清土地资源底数,按照集约利用原则抓好土地整合利用,大力发展特色农业产业,让村民实现“家门口”就业,并通过土地流转为村集体经济创收。

“闲置土地就是对资源的最大浪费,一定要盘活它。”李耀成是这么想的,也是这么干的。一方面,他积极寻找合适的资源,盘活荒废许久的小官田学校,改建成加油站,再通过资本运作方式投资建设生活配套设施,服务周边工业园区,预计每年能为村集体带来30万元收益。另一方面,他积极推动盘活停业许久的祥兴农庄,改建成小官田休闲农业山庄,增加村集体收入,村民真正享受到乡村振兴带来的实惠。此外,盘活了旧党群服务中心,改建成鹤山市轻微交通事故快速理赔服务中心,提高村集体收入。

在文旅融合发展方面,李耀成积极推动“桔梦园”项目上马,协助项目团队规划与设计。该项目先后种下1500多棵红江橙树、1000多棵沃柑树、1000多棵贡柑树、800多棵泰国红宝石青柚树,加上园内原有的800多棵荔枝树,打造了一个四季采摘农场。未来,李耀成还计划结合小官田村种养等农业产业,构建农旅融合新格局。



鹤城镇小官田村乡村振兴成色越来越足。

双合镇组织青年干部召开座谈会 立足岗位 尽职尽责再创佳绩

江门日报(记者/湛磊 通讯员/吴进宝 陈锦堂)为充分发挥青年干部的生力军作用,11月29日,双合镇组织镇内青年干部,围绕党的二十大精神、党章党规、基层党建工作等主题召开交流座谈会,该镇领导班子成员、青年干部共计50余人参加。

座谈会上,与会青年干部共同学习了党的二十大精神和新修订的《中国共产党章程》,并结合自身成长经历和身边人、身边事,明确了新一代青年在第二个百年奋斗目标中责无旁贷的历史使命。青年干部以PPT

形式谈感想、讲认识,结合自身驻村经历和实际情况,夯实基层工作基础,领悟基层工作要点。

会议强调,青年干部要始终坚守政治立场、坚定理想信念,让党的二十大精神成为指引广大青年不懈奋斗的理论源泉和强大动力。青年干部要努力学习、扎实工作,在学中干、在干中学。要树立积极的人生目标和远大的理想追求,积极投身双合镇经济社会发展各项事业,敢于担当,踏实肯干,建功立业。要把吃苦奉献作为一种工作常态,在本职岗位上尽职尽责、再创佳绩。